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函南町教育委員会　会議録

 開催期日 令和６年11月22日（金） 開　　会 午後１時10分

 開催場所 函南町役場　３階　教育委員会室 閉　　会 午後３時00分

 出席委員 委員及び傍聴人を除く出席者

 教　育　長　　久保田　浩子
教 育 次 長 兼  
学校教育課長　 梅原　宏幸

 教育長職務代理　　渡邉　博文 生涯学習課長　　　森田　裕之

 委　　　員　　小永井　博之 子育て支援課長　　　木代　和美

 委　　　員　　勝俣　聡子 生涯学習課長補佐　　　渡邉　淳一

 委　　　員　　林　千枝 学校教育課長補佐　　　杉村　睦

 

会
議
及
び
議
事

１　開会 

　久保田教育長 

２　前回会議録の承認 

　各委員…署名により承認 

３　教育長の報告及びその他事務事業の報告 

　教育長…教育長の報告及びその他の事務事業の報告 

４　議事（議案第48号～議案第56号　事務局提案承認） 

議案第48号　要保護及び準要保護児童生徒の認定について　（秘密会） 

議案第49号　指定校変更の承諾について　（秘密会） 

議案第50号　令和７年度函南町立幼稚園、こども園入園許可について　（秘密会） 

議案第51号　令和６年度函南町一般会計「教育費」補正予算について 

議案第52号　令和５年度函南町教育委員会自己点検・評価報告書について 

議案第53号　函南町部活動地域連携・地域移行推進協議会設置要綱の制定について 

議案第54号　第49回函南町駅伝大会に伴う函南町立図書館の開館時間の変更について 

議案第55号　函南町農村環境改善センターの設置及び管理等に関する条例の一部改正

について 

議案第56号　函南町農村環境改善センターの設置及び管理等に関する条例施行規則の

一部改正について 

５　報告…なし 

６　その他 

　⑴　後援依頼について 

　　ア　第19回かんなみサッカーＰＫフェスティバル 

 

【以下議事】 

〈久保田教育長〉　定刻となりましたので、只今から定例教育委員会を開会します。

午前中からの引き続きとなりますがよろしくお願いします。 

　それでは、前回会議録の確認と署名をお願いします。 

　　　－各委員確認・署名－
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〈久保田教育長〉　続いて教育長の報告その他事務事業の報告をいたします。 

－久保田教育長より教育長関係報告事項の報告、その他教育長 

より報告－ 

〈久保田教育長〉　教育長の報告が終わりましたが、何かご質問などございますか。 

－質問なし－ 

〈久保田教育長〉　質問がないようなので議事に移ります。議案第48号要保護及び準

要保護児童生徒の認定について、及び、議案第49号指定校変更の承

諾について、議案第50号令和７年度函南町立幼稚園、こども園入園

許可についての３件の議案については、対象児童生徒の氏名住所な

どの情報を取り扱いますので、個人情報保護の観点より秘密会にし

たいと思います。ご承認いただける方は挙手をお願いします。 

〔全員挙手〕　承認 

〈久保田教育長〉　それでは秘密会とさせていただきます。傍聴人の方は、申し訳あ

りませんが協議の間、ご退席をお願いします。 

　　　　　　　　　生涯学習課職員も一旦退席を致します。 

〔傍聴人、生涯学習課退席〕 

〈久保田教育長〉　それでは、議事を進めます。議案第48号要保護及び準要保護児童

生徒の認定について事務局より説明をお願いします。 

－梅原教育次長より議案朗読及び細部説明－ 

〔全員挙手〕　事務局提案承認 

〈久保田教育長〉　次の議事に移ります。議案第49号指定校変更の承諾について事務

局より説明をお願いします。 

－梅原教育次長より議案朗読及び細部説明－ 

〔全員挙手〕　事務局提案承認 

〈久保田教育長〉　次の議事に移ります。議案第50号令和７年度函南町立幼稚園、こど

も園入園許可について事務局より説明をお願いします。 

－梅原教育次長より議案朗読及び子育て支援課長より細部説明－ 

〔全員挙手〕　事務局提案承認 

〈久保田教育長〉　それでは、秘密会を解いて、次の議案に移ります。傍聴人をご案

内してください。また、生涯学習課の入室をお願いします。 

〔傍聴人、生涯学習課入室〕 

〈久保田教育長〉　次の議事に移ります。続きまして議案第51号令和６年度函南町一般

会計「教育費」補正予算について、事務局より説明をお願いします。 

－梅原教育次長より議案朗読及び担当課長補佐より細部説明－ 

〈久保田教育長〉　何かご質問などございますか。 

〈小永井委 員〉　学校教育課の歳入ですが、西小学校の太陽光とトイレ改修は事業

が中止ということではないですよね。 

〈杉村学校教育課長補佐〉　中止ではありません。事業は実施しますが国庫金が採択されなか 

ったということです。その分は一般財源と起債で賄って事業は実施

します。 

〈小永井委 員〉　太陽光は売電ではなくて、自家使用ですか。 

〈梅原教育次長〉　自家使用です。 

〈小永井委 員〉　蓄電池は付かない。 
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〈梅原教育次長〉　はい、付きません。 

〈小永井委 員〉　予算的に厳しいですよね。個人的な意見ですが、西小は避難場所

にもなっていますので、将来的に蓄電池が安価になってきたら、西

小に限らずですが、太陽光を設置している施設には蓄電池を付けて

いただきたいと思います。 

〈勝 俣 委 員〉　中学校の燃料費で暖房用の灯油が計上されていますが、これは学

校等施設訪問した際に技術科の先生から直接要望がありましたが、

それを受けてということでしょうか。 

〈杉村学校教育課長補佐〉　それもありますが、要因は灯油自体の単価が上がっておりますの

で予定の容量を購入した際の不足分を計上しています。確かに両中

学校の技術科室は冷房がない中で授業をしていますので、せめて暖

房はというというのもあります。 

〈勝 俣 委 員〉　学校の要望や意見をすぐに取り入れているので素晴らしいと思い

ました。 

〈久保田教育長〉　その他、いかがでしょうか。それでは、お諮りいたします。議案

第51号令和６年度函南町一般会計「教育費」補正予算について、ご承

認いただける方は挙手をお願いいたします。 

〔全員挙手〕　承認 

〈久保田教育長〉　続きまして議案第52号令和５年度函南町教育委員会自己点検・評価

報告書について事務局より説明をお願いします。 

－梅原教育次長より議案朗読及び担当課長補佐より細部説明－ 

〈久保田教育長〉　ご意見ご質問などございましたらお願い致します。３名の有識

者の意見が加わっておりますのでお読みいただく時間を取りたい

と思います。 

皆さんいかがでしょうか。ご感想でも結構です。 

〈小永井委員〉　山﨑さんのご意見の最後にあるＰＴＡ活動に関する内容ですが、

自分が昔西小学校のＰＴＡ会長をやっていた時に役員のなり手がなくて

役員の人数を減らすような組織改革をお願いしました。最近も新聞報道

でＰＴＡについての記事をよく見ます。すぐにではないにしても、函南町も

見直していかなくてはいけない時代なのかと思っています。 

　　　　　　　　山本先生のご意見にあるベテラン教員の活用についても積極的に

考えていく必要があると思います。 

〈林 委 員〉　私は再来年ＰＴＡ会長を受けることになっているのですが、東中

は役員のなり手がいないという話はあまり聞かないというかそこ

までの事態にはなっていない感じです。面倒だからやりたくないと

いう方はいますが、役員活動は楽しいという雰囲気に持ってきたい

と考えています。 

〈小永井委員〉　新聞に載っていたのは都市部の話かもしれませんが、ＰＴＡ活動

で仕事は休めないという内容でした。共働きなのだと思いますが。 

〈林 委 員〉　その考え方を変えたいですね。わざわざ仕事を休む必要はない

し、出来る人が出来ることを出来る時間でやればいい。 
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〈小永井委員〉　新聞に載っていたのは、ＰＴＡのＯＢが運営していく、函南町で

いうと学校運営協議会が仕切っていくということになろうかと思

いますが、いい考えだなと。学校をバックアップしていくのにＰ

ＴＡにこだわらなくてもいいのかなと思います。 

〈渡 邉 委 員〉　教育の質を下げないためにはベテラン教員を上手に活用し、人

員の配置をするというのがよいと思います。 

〈勝 俣 委 員〉　ＰＴＡの役員をやっていた時に組織体制を変えたいと思ってい

た矢先にコロナが蔓延してしまい、次の方に託した覚えがありま

すが、現場にいる役員さんがやり易いように変えていけばいいと

思います。当時の教頭先生がＰＴＡ主催の奉仕作業事業もコミュ

ニティスクール主催に変更にしてくださったり手法を変えながら

やってきました。あまりＰＴＡ活動にこだわらなくてもよいのか

なと思います。３名のご意見がありますが私の思いは山本先生の

ご意見とほぼ同様です。 

〈久保田教育長〉　私から一言よろしいでしょうか。定年が伸びましてベテランの

60代の教員も町内には多くいます。そんな中で田方地区２市１町

で補助金を交付していただき、田方地区教員研修協議会という組

織を立ち上げていますが、これは全国的に見ても先進的な活動

で、広域で教員の研修、スキルアップを担う組織です。 

小規模校では学校内研修にも限界がありますので、このような

場でベテラン教員を講師に、特に技能教科を中心に夏休みに研修

を実施し、田方地区全体で小中の教員のスキルアップを図ってい

ます。 

　　　　　　　　　教員のスキルアップ、ベテラン教員の活用について簡単ですが

ご紹介をさせていただきました。 

　　　　　　　　　長くなりましたが、お諮りいたします。議案第52号について、

ご承認いただける方は挙手をお願いいたします。 

〔全員挙手〕　承認 

〈久保田教育長〉　次の議案に移ります。議案第53号函南町部活動地域連携・地域

移行推進協議会設置要綱の制定について事務局より説明をお願い

します。 

－梅原教育次長より議案朗読及び生涯学習課長より細部説明－ 

〈久保田教育長〉　説明が終わりましたが、何かご質問などございますか。 

　　　　　　　　　－質問なし－ 

〈久保田教育長〉　それでは、お諮りいたします。議案第53号について、ご承認い

ただける方は挙手をお願いいたします。 

〔全員挙手〕　承認 

〈久保田教育長〉　次の議案に移ります。議案第54号第49回函南町駅伝大会に伴う函南

町立図書館の開館時間の変更について事務局より説明をお願いしま

す。 

－梅原教育次長より議案朗読及び生涯学習課長より細部説明－ 

〈久保田教育長〉　説明が終わりましたが、何かご質問などございますか。 

　　　　　　　　　－質問なし－ 

〈久保田教育長〉　それでは、お諮りいたします。議案第54号について、ご承認い

ただける方は挙手をお願いいたします。 
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〔全員挙手〕　承認 

〈久保田教育長〉　次の議案に移ります。議案第55号函南町農村環境改善センターの設

置及び管理等に関する条例の一部改正についてについて事務局より

説明をお願いします。 

〈梅原教育次長〉　教育長、議案第55号及び次の議案第56号については、関連性があり

ますので一括議案として提案を行ってよろしいでしょうか。 

〈久保田教育長〉　委員の皆様よろしいでしょうか。 

　　　　　　　　では、議案第55号函南町農村環境改善センターの設置及び管理等

に関する条例の一部改正について、議案第56号函南町農村環境改善

センターの設置及び管理等に関する条例施行規則の一部改正につい

て、一括で事務局より説明をお願いします。 

－梅原教育次長より議案朗読及び生涯学習課長より細部説明－ 

〈久保田教育長〉　説明が終わりましたが、何かご質問などございますか。 

　　　　　　　　　－質問なし－ 

〈久保田教育長〉　それでは、お諮りいたします。議案第55号函南町農村環境改善

センターの設置及び管理等に関する条例の一部改正について、議案第

56号函南町農村環境改善センターの設置及び管理等に関する条例施

行規則の一部改正について、ご承認いただける方は挙手をお願いい

たします。 

〔全員挙手〕　承認 

〈久保田教育長〉　次に報告事項に移りますが、事務局、報告事項はありますか。 

〈梅原教育次長〉 　ありません。 

〈久保田教育長〉　それでは６その他、⑴「後援依頼について」申請一覧の１番につい

て、事務局から説明をお願いします。 

－渡邉生涯学習課長補佐より申請一覧１番を説明－ 

〈久保田教育長〉　説明が終わりましたが、何かご質問などございますか。 

　　　　　　　　　－質問なし－ 

〈久保田教育長〉　ご質問がないようなのでお諮りします。１番について承認する方

は挙手を願います。 

〔全員挙手〕　承認 

〈久保田教育長〉　これで本日予定されている案件についてはすべて終了となります

が、その他発言がある方はいらっしゃいますか。 

　　　　　　　　　それでは、これにて本日の教育委員会を終了します。 

次回の定例教育委員会は12月19日木曜日、13時10分からを予定し

ています。本日は朝早くからありがとうございました。お疲れ様で

した。


